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ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ INTELLIGENT MONITORING AND EFFICIENT WASTE REDUCTION IN CYPRUS ISLAND, 
LIFE IP CYzero WASTE - LIFE20/IPE/CY/000011 

ΚΑΛΕΙ

Όλους τους Οργανισμούς / Φορείς σύμφωνα με τον Περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμοι του 2017 έως 2020 (εγγεγραμμένους στο Μητρώο του Υπουργείου Εσωτερικών) και σύμφωνα με τον Περί Εταιρειών Νόμος - ΚΕΦ.113  (εγγεγραμμένους στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας), που δραστηριοποιούνται (α) στην πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και/ή στη συλλογή και αναδιανομή φρέσκων/νωπών προϊόντων και τροφίμων και (β) την πρόληψη της δημιουργίας αγροτικών αποβλήτων, συμπεριλαμβανομένων Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων (ΜΚΟ) που περιλαμβάνουν στο καταστατικό τους, την προστασία του περιβάλλοντος.
1. ΣΚΟΠΟΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ

Σκοπός της Πρόσκλησης του Έργου είναι η καταγραφή και η επιλογή φορέων που δραστηριοποιούνται στην πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων, η ενεργοποίηση τους στο πλαίσιο του έργου μέσω ανάδειξης των δράσεων που ήδη υλοποιούν, η δικτύωση τους με άλλους εμπλεκομένους φορείς και γενικότερα η προώθηση δράσεων που προάγουν:
A. την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων (συστηματική συλλογή αδιάθετων τροφίμων και αξιοποίησή τους) και ειδικότερα την πραγματοποίηση δράσεων επίδειξης πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων, στο πλαίσιο του έργου LIFE IP CYzero WASTE, οι οποίες μπορούν να περιλαμβάνουν: 

· Συλλογή αδιάθετων ωμών ή μαγειρεμένων τροφίμων, από χώρους όπως κεντρικές Αγορές, λαϊκές ή/και από συνεργαζόμενους φορείς (π.χ. εμπόρους, αγρότες), καθώς και άλλους χώρους εστίασης (π.χ. ξενοδοχεία, εστιατόρια),
· Διαλογή και προσωρινή αποθήκευση,
· Δικτύωση με τους τοπικούς κοινωφελείς φορείς και ενημέρωσή τους,
· Δίκτυο διανομής των τροφίμων που έχουν διασωθεί,
· Συστηματική παρακολούθηση όλων των ανωτέρω δραστηριοτήτων μέσω σύγχρονων τεχνολογιών (π.χ. QR codes, smartphone application, database).
· Προώθηση ενημερωτικού εκπαιδευτικού υλικού, όπως και υλικού ευαισθητοποίησης για την πρόληψη της δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων,
· Συνεργασίες και συνέργειες με έργα ή πρωτοβουλίες πρόληψης παραγωγής αποβλήτων εντός ή εκτός Κύπρου.
B. την πρόληψη παραγωγής αγροτικών αποβλήτων και ειδικότερα την πραγματοποίηση δράσεων επίδειξης στο πλαίσιο του έργου LIFE IP CYzero WASTE, οι οποίες μπορούν να περιλαμβάνουν:

· Κατανομή, επίδειξη και προώθηση πρωτοβουλιών πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων κατά την καλλιέργεια και πρακτικές συγκομιδής,
· Εκτίμηση των αναγκών της αγοράς και επαρκής προγραμματισμός της παραγωγής για αποφυγή της υπερπαραγωγής προϊόντων,
· Συστηματική συλλογή για τα αδιάθετα ωμά λαχανικά και φρούτα για αξιοποίηση,
· Διοργάνωση επισκέψεων σε αγροκτήματα για συλλογή αδιάθετων αγροτικών προϊόντων, 

· Προώθηση ενημερωτικού εκπαιδευτικού υλικού, όπως και υλικού ευαισθητοποίησης για την πρόληψη της δημιουργίας αγροτικών αποβλήτων,
· Συνεργασίες και συνέργειες με έργα ή πρωτοβουλίες πρόληψης παραγωγής αποβλήτων εντός ή εκτός Κύπρου. 
Οι πιο πάνω δράσεις επίδειξης θα έχουν ως στόχο, τη δημιουργία ενός ολοκληρωμένου συστήματος πρόληψης παραγωγής αγροτικών αποβλήτων και αποβλήτων τροφίμων, το οποίο θα είναι βιώσιμο και μετά το πέρας του έργου LIFE IP CYzero WASTE. 
Σκοπός επίσης, είναι το σύστημα αυτό να αποτελέσει παράδειγμα προς μίμηση σε αντίστοιχους φορείς στην Κύπρο, αλλά και στο εξωτερικό και να είναι εύκολη η αναπαραγωγή του, ώστε να επιτευχθεί το βέλτιστο αποτέλεσμα σε μεγαλύτερη γεωγραφική κλίμακα. 

Επιμέρους στόχοι αποτελούν: α) η συλλογή και αναδιανομή 650 τόνων τροφίμων/αγροτικών προϊόντων ανά έτος, και β) η συμμετοχή σε πολλαπλές δράσεις επικοινωνίας και ενημέρωσης για τη διάχυση των αποτελεσμάτων των δράσεων πρόληψης παραγωγής αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων, για την αναπαραγωγή τους σε άλλες περιοχές της Κύπρου και του εξωτερικού.

2. ΔΟΜΗ ΥΠΟΔΡΑΣΗΣ ΕΡΓΟΥ
Οι δράσεις αυτές αποτελούν τμήμα του Ολοκληρωμένου Ευρωπαϊκού έργου LIFE "Intelligent Monitoring and Efficient Waste Reduction in Cyprus Island", LIFE IP CYZERO WASTE - LIFE20/IPE/CY/000011, του οποίου συντονιστής είναι το Τμήμα Περιβάλλοντος. Στο πλαίσιο των δράσεων υλοποίησης, προβλέπονται δράσεις επίδειξης για την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων (Action C4.3). Οι δράσεις αυτές αποσκοπούν στη δημιουργία ενός αποτελεσματικού συστήματος για την παρακολούθηση και την πρόληψη της παραγωγής αποβλήτων τροφίμων, σε όλο το μήκος της αλυσίδας εφοδιασμού τροφίμων από την παραγωγή έως την κατανάλωση (πρωτογενής παραγωγή, επεξεργασία και μεταποίηση, λιανική πώληση και άλλη διανομή τροφίμων, εστιατόρια και υπηρεσίες εστίασης, νοικοκυριά).
Επιπλέον, το έργο προβλέπει την ενσωμάτωση και τις συνέργειες με νέους εμπλεκόμενους φορείς, οι οποίοι, θα επιλεγούν και θα αναλάβουν να υλοποιήσουν δράσεις επίδειξης πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και αγροτικών αποβλήτων.

Στο πλαίσιο της πρόσκλησης, οι υποψήφιοι φορείς καταθέτουν πρόταση με δράσεις που ήδη υλοποιούν και αφορούν την πρόληψη δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων ή/και αγροτικών αποβλήτων και τα αναμενόμενα αποτελέσματα από τη συνεργασία τους με το πρόγραμμα LIFE IP CYZERO WASTE, σύμφωνα με το υπόδειγμα που παρουσιάζεται στην ενότητα 8.
3. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ

Πεδίο εφαρμογής αποτελεί κατά κύριο λόγο η ευρύτερη περιοχή δραστηριοποίησης του φορέα/οργανισμού και η επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας (δράσεις ενημέρωσης και επέκτασης των δράσεων για μεταφορά και αναπαραγωγή τους).
4. ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
Για την υποστήριξη ενός ή δύο δικαιούχων στο Έργο υπάρχει διαθέσιμος προϋπολογισμός €20.000 (συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α), που καλύπτει τα δύο (2) έτη υλοποίησης των δράσεων επίδειξης. 
Στην περίπτωση δύο δικαιούχων, ο κάθε ένας μπορεί να αιτηθεί προϋπολογισμό με ανώτατο όριο τις €10.000 συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ.

Οι κατηγορίες δαπανών που θα είναι επιλέξιμες στο Έργο περιλαμβάνουν:

· Έξοδα μετακίνησης

· Αναλώσιμα 

· Εξοπλισμός

· Ενημερωτικό υλικό
· Δαπάνες προσωπικού (επιλέξιμες με μέγιστο ποσοστό 25% του συνολικού προϋπολογισμού).
Η πληρωμή του επιλέξιμου ποσού θα γίνεται σε δόσεις. Η προκαταβολή (30%) θα δοθεί με την υπογραφή του σχετικού συμφωνητικού συνεργασίας, η δεύτερη πληρωμή (40%) θα πραγματοποιηθεί με την ολοκλήρωση του πρώτου χρόνου υλοποίησης και η Τρίτη τελική πληρωμή (30%) θα πραγματοποιηθεί με την ολοκλήρωση του δεύτερου χρόνου υλοποίησης.
Κάθε πληρωμή θα συνοδεύεται από το κατάλληλο παραστατικό – τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών από τον επιλεγμένο δικαιούχο (subcontractor) προς το Τμήμα Περιβάλλοντος. Για την 2η και η 3η πληρωμή, το τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών θα συνοδεύεται και με έκθεση προόδου όπου θα αναφέρεται η περιγραφή της προόδου τω δράσεων και οικονομική ανάλυση των εξόδων. Δεν απαιτείται η υποβολή των επιμέρους εξόδων του κάθε φορέα.  
5. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ

Κάθε δυνητικός δικαιούχος έχει δικαίωμα συμμετοχής σε μία μόνο πρόταση. 

6. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ

α) Υποβολή:

· Η υποβολή των προτάσεων γίνεται αποκλειστικά και μόνο ηλεκτρονικά, μέσω του email στα ηλ. ταχυδρομεία: cmavronicola@environment.moa.gov.cy; mdionysiou@environment.moa.gov.cy;   jconstantinidou@environment.moa.gov.cy; 
Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προτάσεων: Τρίτη 19 Δεκεμβρίου 2023
β) Αξιολόγηση: 

· Η πληρότητα των προτάσεων ελέγχεται από την αρμόδια επιτροπή αξιολόγησης, η οποία θα είναι 8-μελής και θα αποτελείται από έναν εκπρόσωπο από τον κάθε φορέα: Τμήμα Περιβάλλοντος, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Ινστιτούτο Γεωργικών Ερευνών και τις πέντε (5) Αναπτυξιακές Εταιρείες.

· Στη συνέχεια οι προτάσεις που έχουν υποβληθεί αξιολογούνται ως προς την πληρότητα τους, την ικανοποίηση του σκοπού της πρόσκλησης, του ποσοτικού στόχου πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων τροφίμων και τα κριτήρια που αναφέρονται στην παράγραφο της ενότητας 7 και 8.

· Εφόσον κριθεί αναγκαίο, η αρμόδια επιτροπή Αξιολόγησης δύναται να ζητήσει την υποβολή συμπληρωματικών στοιχείων από τον Δικαιούχο, σχετικά με έγγραφα που έχουν υποβληθεί. 
γ) Έγκριση και υλοποίηση προτεινόμενης δράσης από τον επιτυχόντα προσφοροδότη.
Η παραπάνω επιτροπή εισηγείται την υπογραφή συμφωνητικού συνεργασίας με ένα ή δύο δικαιούχους που θα επιλεγούν για το έργο. Ο δικαιούχος ή οι δικαιούχοι θα δεσμεύονται μέσω του συμφωνητικού συνεργασίας με το έργο, για τους όρους της χρηματοδότησης, καθώς επίσης και την τήρηση όλων των λοιπών υποχρεώσεών του, που απορρέουν από το πρόγραμμα. Η δέσμευσή του αυτή θα επικυρωθεί με τη σχετική υπογραφή του «ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ LIFE IP CYzero WASTE - LIFE20/IPE/CY/000011» από το Συντονιστή του έργου και του δικαιούχου ή δικαιούχων. Ο δικαιούχος ή οι δικαιούχοι έχουν την υποχρέωση να υποβάλλουν ετήσιες εκθέσεις προόδου (φυσικού και οικονομικού) σε κάθε φάση υλοποίησης των δράσεων τους, όπως και σύντομες μηνιαίες αναφορές για την εξέλιξη των δράσεων, όπου εφαρμόζεται. 
Το Τμήμα Περιβάλλοντος, το οποίο είναι υπεύθυνο για την υλοποίηση της υποδράσης C4.3 θα παρακολουθεί την εξέλιξή της και την τήρηση των σχετικών χρονοδιαγραμμάτων. Η εκταμίευση του ποσού γίνεται σταδιακά, ανά φάση και θα ακολουθεί την εξέλιξη του φυσικού αντικειμένου.

7. ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑ ΔΑΠΑΝΩΝ
I. Διάρκεια υλοποίησης
Το Έργο LIFE IP CYzero WASTE έχει συνολική διάρκεια οκτώ (8) έτη και χρονικό ορίζοντα υλοποίησης από 1η Οκτωβρίου 2021 έως την 30η Σεπτεμβρίου 2029. Οι δράσεις αναμένεται να εκτείνονται, ενδεικτικά, από τον Ιανουάριο 2024 μέχρι το Δεκέμβριο 2025 ή δύο χρόνια από την υπογραφή του συμφωνητικού.
II. Κατηγορίες επιλέξιμων δαπανών

Οι δαπάνες καλύπτουν ποσό €20,000 (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) για ένα (1) ή δύο (2) δικαιούχους, και θα διαμοιρασθεί με βάση το εγκεκριμένο ποσό για κάθε πρόταση, κατόπιν αξιολόγησης του περιεχομένου του φακέλου υποβολής Πρότασης). Οι φορείς που θα επιλεγούν, θα υλοποιήσουν καινοτόμες δράσεις επίδειξης που αναμένεται να εκτείνονται σε όλο το χρονικό διάστημα διάρκειας του έργου, από τον Ιανουάριο 2024 και μέχρι το Δεκέμβριο 2025 ή δυο χρόνια από την υπογραφή του συμφωνητικού συνεργασίας.
Κατηγορίες δαπανών που είναι επιλέξιμες στο πλαίσιο του προγράμματος μετά από τεκμηριωμένη εισήγηση του δικαιούχου, είναι:
· Έξοδα μετακίνησης (π.χ. καύσιμα)
· Αναλώσιμα 

· Εξοπλισμός (ενοικίαση ή / και αγορά καινούριου)
· Ενημερωτικό υλικό

· Δαπάνες προσωπικού (επιλέξιμες με μέγιστο ποσοστό 25% του συνολικού προϋπολογισμού).

Ο έλεγχος της προόδου του έργου και των δαπανών θα γίνεται μέσω της έκθεσης προόδου που θα υποβάλλεται μαζί με το τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών για κάθε φάση, και δεν απαιτείται η υποβολή των επιμέρους δαπανών, αρκεί η αναφορά τους στην έκθεση προόδου. 
8. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Οι προτάσεις θα πρέπει να είναι ολοκληρωμένες και να αναπτύσσονται στις παρακάτω ενότητες περιεχομένων, που -κατά περίπτωση- τεκμηριώνονται με έγγραφα που συνυποβάλλονται από τους αιτούντες φορείς. Τα περιεχόμενα της πρότασης θα είναι τα ακόλουθα: 
1. Συμπληρωμένη πρότυπη φόρμα πρότασης (word file)
2. Συμπληρωμένο αρχείο προϋπολογισμού (excel) 
3. Βιογραφικό Σημείωμα φορέα
4. Καταστατικό φορέα.
Οι προτάσεις καταγράφουν με σαφήνεια την προτεινόμενη δράση, αναλύοντας την ομάδα εργασίας, τη μεθοδολογία υλοποίησης της δράσης, τα πακέτα εργασίας, την κατανομή των οικονομικών πόρων ανά πακέτο εργασίας, το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης (Gantt Chart), τους δείκτες απόδοσης, καθώς και το κοινό στόχος (target group). Οι προτάσεις συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα.

Τα κριτήρια αξιολόγησης της πρότασης θα είναι τα ακόλουθα: 
Α. Γενικές πληροφορίες – 10% 
· Τυπική αρμοδιότητα υλοποίησης της πράξης, όπως τεκμηριώνεται από το καταστατικό του φορέα όπως ισχύει. 
· Βιογραφικό φορέα που να δείχνει την προηγούμενη εμπειρία σε συναφή έργα. 
· Ανθρώπινο δυναμικό (αριθμός εργαζομένων με σταθερή ή/και μερική σχέση απασχόλησης με τον φορέα, εθελοντές). 
Β. Αξιολόγηση περιεχομένου (φυσικού αντικειμένου) έργου - 60% 
· Αναλυτική παρουσίαση σκοπού, στόχων και δράσεων έργου: Τεκμηρίωση και παραδοτέα του έργου στις διάφορες φάσεις με χρονοδιαγράμματα (Gantt Chart), όπως και του οικονομικού κόστους ανά φάση (2 φάσεις, 1η φάση -1 χρόνο υλοποίησης 2024 και 2η φάση-2ο χρόνο υλοποίησης, 2025).
· Περιγραφή της μεθοδολογίας της πρότασης.

· Περιγραφή του κοινού επίδρασης

· Προσδοκώμενα αποτελέσματα (με καθορισμό τιμών-στόχου όπου είναι εφικτό) και ρεαλιστικότητα χρονοδιαγράμματος υλοποίησης. 
Γ. Στελέχωση ομάδας έργου. Γ. Συνέργειες με άλλες δράσεις και καινοτομία -30%
Το έργο προκαλεί συνέργειες με άλλες δράσεις π.χ. άλλα χρηματοδοτικά προγράμματα, τοπικές πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών, δράσεις εταιρικής κοινωνικής ευθύνης κ.ά. που στοχεύουν και επιδιώκουν την πρόληψη παραγωγής αποβλήτων τροφίμων ή/και αγροτικών αποβλήτων.

9. ΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Η προκαταβολή (30%) θα πραγματοποιηθεί μετά τη σχετική υπογραφή του «ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ LIFE IP CYzero WASTE - LIFE20/IPE/CY/000011» από τον Συντονιστή του έργου και του δικαιούχου ή δικαιούχων, η δεύτερη πληρωμή (40%) θα πραγματοποιηθεί με την ολοκλήρωση του πρώτου χρόνου και η τρίτη τελική πληρωμή (30%) θα πραγματοποιηθεί με την ολοκλήρωση του δεύτερου χρόνου υλοποίησης.
Κάθε πληρωμή θα συνοδεύεται από το κατάλληλο παραστατικό – τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών από τον επιλεγμένο δικαιούχο (subcontractor) προς το Tμήμα Περιβάλλοντος. Για την 2η και η 3η πληρωμή, το τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών θα συνοδεύεται και με έκθεση προόδου όπου θα αναφέρεται η περιγραφή της προόδου τω δράσεων και οικονομική ανάλυση των εξόδων. Δεν απαιτείται η υποβολή των επιμέρους εξόδων του κάθε φορέα. Η υποβολή των αποδεικτικών στοιχείων να γίνεται σε ένα (1) αντίγραφο σε έντυπη μορφή και ένα (1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική μορφή.
10. ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ

Ο δικαιούχος αναλαμβάνει τις ακόλουθες υποχρεώσεις:
· Να ενημερώνει άμεσα (τουλάχιστον δυο βδομάδες από την προγραμματισμένη δράση) το Τμήμα Περιβάλλοντος σχετικά με οποιαδήποτε αλλαγή που μπορεί να επηρεάσει ή να καθυστερήσει την υλοποίηση του έργου.
· Να ενημερώνει άμεσα το Τμήμα Περιβάλλοντος σχετικά με οποιαδήποτε αλλαγή επωνυμίας, διεύθυνσης, νόμιμου εκπροσώπου καθώς και οποιαδήποτε μεταβολή στη νομική, οικονομική, τεχνική, οργανωτική ή ιδιοκτησιακή κατάσταση.
· Να υποβάλλει μέσα στις προθεσμίες στο Τμήμα Περιβάλλοντος κάθε απαραίτητο στοιχείο για τη σύνταξη εκθέσεων.
· Να τηρεί με ακρίβεια το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των εργασιών με βάση την Πρόταση που έχει υποβάλλει και εγκριθεί.
· Να τηρεί ηλεκτρονικό αρχείο (excel file) για το σύνολο των εξόδων που θα πραγματοποιεί στο πλαίσιο της υλοποίησης του έργου καθώς και έντυπο αρχείο αποτελούμενο από τα αντίγραφα των αντίστοιχων παραστατικών των εξόδων του.
· Να παραδίδει γραπτώς στο Τμήμα Περιβάλλοντος ανά εξάμηνο ή συχνότερα εφόσον του ζητηθεί (α) πλήρη αναφορά για τις εργασίες που έχει υλοποιήσει για να συμπεριληφθεί στις εκθέσεις προόδου του έργου προς την Ε.Ε. και (β) το ηλεκτρονικό αρχείο (excel file) για το σύνολο των εξόδων του.
11. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ

Για περαιτέρω πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι φορείς μπορούν να απευθύνονται στα τηλέφωνα: 

· Χαρά Μαυρονικόλα, Λειτουργός Περιβάλλοντος, Τμήμα Περιβάλλοντος, 22409114, cmavronicola@environment.moa.gov.cy
· Μαρία Διονυσίου, Λειτουργός Περιβάλλοντος, Τμήμα Περιβάλλοντος, 22409115, mdionysiou@environment.moa.gov.cy 
Επίσης, για επιπρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τις δράσεις που υλοποιούνται στην επικράτεια της Κυπριακής Δημοκρατίας, μπορείτε να ανατρέξετε στο Παραδοτέο A2.D10  "Ανασκόπηση υφιστάμενων προγραμμάτων πρόληψης τροφικών αποβλήτων και αγροτικών αποβλήτων», στην Ιστοσελίδα του Έργου LIFE IP CYZERO WASTE - LIFE20/IPE/CY/000011 (https://cyzerowaste.com/wp-content/uploads/2023/07/A2-D10.pdf).
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